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Báró Vojnits István
A „Budapesti Közlöny“ hivatalos lap vasárnapi 

szama közli a királyi kéziratot, mely szerint ő 
felsége tt király hr. Vojnits Istvánt Bíics-Bodrogh 
varmegye és Zomhor sz. kir. város főispáni tisz­
tétől saját kérelmére fölmenti. Ugyanazon szám­

it meg egy másik királyi kézirat is, a

a Szent Istvan-rend kiskeresztjét dijmen- 
adomanyozta.
őispáni állásától való föl mentése már liosz- 

szabb idő óta közbeszéd tárgyát képezte és azt
mindenki tudta, hogy az 'ejezett tény és a leg­
nagyobb sajnálkozással beszeltek róla mindenütt, 
meri egy oly gazdag talentum, bámulatos tudása, 
fényes képességű, ritka erejű és nagy súlya, pro­
videnciáim férfin hagyja el e vármegye közügyéi­
nek kormányzását és vezérletét, ki önmagát nem 
kímélő buzgalommal, lelkének Istentől nyert szép 
tehetségével vezérelte, szolgálta közéletünket és
működése alatt fontos feladatainak mindenkor fér­
fiasán megfelelt és ezzel kivívta e vármegye kö­
zönségének — politikai, vallási és nemzetiségi 
különbség nélkül — osztatlan, tiszteletét, őszinte 
elismerését, igaz Indáját.

Hat év az ember életében nagyon rövid idő, 
egy nagy varmegye kormányzójának életében 
azonban hat év mar egy korszakot jelent és elég 
anyagot nyújt ez időszak történetéhez, melyre 
ha visszatekintünk, meggyőződünk arról, hogy az 
ö távozása a tompám székből e vármegyére nézve 
nagy veszteség.

Hisz szülő vár megy éje volt az az oltár, a, 
melyen lelkének fenséges alkotó, teremtő gondo­
latait, szivének magasztos, fölemelő érzelmeit ál­
dozatul hozta. Áldásos működése alatt sokkal 
jobban megismerte e vármegye közönsége az ő 
tarad hatatlan munkásságát, luvagias gondolkozás- 
modjat, nemes érzületét, semhogy azt itt részle­
tesen felsorolni kellene.

Érdeklődése a vármegye és az egyes köz­
ségek ügyei iránt páratlan. Általánosan ismert 
széles tudása és látóköre, valamint gyors tájéko­
zódása, mely a különböző bizottsági és választ­
mányi, valamint a közgyűléseken mindenkor fé­
li v esen nyilvánult meg. A legnagyobb buzgalom­
mal igyekezett mindenkor, az igazságot és mél­
tányosságot, tartva szem előtt, az ügyeket elin­
téztél ni. Nem volt az a kérdés, a mi őt nem 
érdekelte volna, mert mindenhez hozzá tudott 
szőlani, mert nála avatotfabb, közigazgatási ta­
pasztalatokban gazdagabb talentum kevés van ez 
országban.

Feriiui és politikai korrektsége bizalmat keltett 
minden irányban, mert vármegyeszerte mindenki 
meggyőződött arról, hogy kormányzása alatt az 
igazsághoz mindenkinek egyenlő joga van. Ennek 
kifolyása volt, hogy az elnézés mellett a szigor, 
a méltányosság mellett a jog és a törvények töl­
tetlen követelése nyilatkozott meg minden tettében, 
mely a közügy érdekeit illette.

Tiszta látása, mely a távolságba és a mély­
ségbe hatol, éles ítélőképességének tárgyilagos­
sága, valamint élénken kidomborított kötelesség- 
tmlasa a köznek szolgálatában, nagy tehetsége 
gondolkozásának plasztikus megnyilvánulása: mind 
e tulajdonságok szinte predestinálták őt c nagy 
vármegye közügyéinek vezérévé.

ÓI in den izeben nagy űr volt, a zajtalan 
áldozatkészség és nemesszivűség példányképe, a 
mi különösen a vármegvei tisztviselők iránti 
meleg szive jóságában is megnyilvánult és bizto­
sította ezeknek tiszteletét, ragaszkodását és háláját.

Melegen szivén hordta e vármegye érdekeit, 
önzetlenül szerette annak népét. Ezért bizalommal, 
szeretettel környezte e varmegye népe és őszinte 
sajnálattal látja távozni őt magas állásából, melyet 
a bácskaiak örök hálájának glóriája övez körül.

Azért most távozásakor, a búcsú perceiben, 
önkén ytelenui is lelki szemeink elé tárul az ó

dicsőséges közpályája, mely külső nyilvánulásai- j 
ban buzdító példaadás, példaadás, mely föl szítja ' 
az igaz, önzetlen honszeretet ég felé törő lángját, j

Hazafias érdemek gazdag kincseitől tündöklő I 
életpálya az övé, mely előtt hódolattal hajol meg j 
mindenki, aki szivet hord kebelében.

#

A Vojnits család körében a közügy szeretető 
és szolgálata családi tradíció. Mindenkor kiváló 
férfiakat adott a hazának. Történetében, mely 
messze visszanyúlok vármegyénk múltjába, ku­
tatva, jogos csodálattal viseltetünk nagy fiai iránt, 
kik antik nagysággal és antik áldozatkészséggel 
nagy érdemeket szereztek.

A család eredetileg szabadkai, hol ősei a 
szabadkai katonai őrvidék tisztjei voltak. A török 
háborúk idején vitéz katonák voltak, ami a család 
címeréből is kitűnik, melyben egy ferdén osztott 
paizssisak felső mezejében csillag és félhold, alsó 
mezejében pedig egy vérző török fő látható.

A nemességet Vojnits István és János 1741. 
évben nyerte és 1742. évben hirdettetett meg. 
Vojnits Salamon és Vojnits József az 1 797. évi 
bácskai felkelő sereg kapitányai, Vojnits Jakab 
ugyan e sereg zászlótartója, Vojnits Mihály gár­
dista az 1809. évi bácskai nemes felkelő sereg 
lovas kapitánya; Vojnits Mihály ugyan e sereg 
lovas főhadnagya, Vojnits János pedig gyalogos 
főhadnagya volt.

A háborús idők múltával letették a kardot 
és a békés idők egyetlen fegyverével, a munkával 
szolgálták a hazat A család hagyományai, bir­
toka, értelmisége bizonyos demokratikus és arisz­
tokratikus tulajdonságok szerencsés egyesítése 
által mindenha mozgató erő volt e vármegyében. 
Tagjai a közügy szolgálatában állva, kifejtett 
munkásságuk, a hazafias kötelességtudat, a nagy 
napokban példátlan áldozatkészség és önmegta­
gadás kiapadhatlan fonása volt. Vojnits Fábián 
tizennyolc évig (1801 —1819.) viselte vármegyénk 
másodalispáni tisztét, Vojnits Antal is 1830-tól 
1832-ig.

Vármegyénk ezen előkelő nemesi családjának 
sarja báró bajsai Vojnits István, ki 1856. évi 
augusztus hó 18-án Szabadkán született.

Atyja Lukács, közszeretet és tiszteletnek 
örvendő alakja volt vármegyei közéletünknek és 
abban igen előkelő helyet foglalt el. A társadalom 
minden körében kedvelt egyéniség volt ő, ki 
nagy kiterjedésű birtokain valóságos mintagazda­
ságot teremtett; élénken foglalkozott Szabadka 
város ügyeivel és minden hasznos és üdvös 
munkából kivette a maga részét. Országgyűlési 
képviselő is volt, hazánk ujjáébredésének, a 
korszakalkotó nagy nemzeti munka idejében. 
Mindenfelé e megyében tisztelet vette körül, ha­
lála (1892.) mély, igaz fájdalmat keltett. Róla 
elmondhatni a szó igaz értelmében, hogy „boldog 
emlékű ! “ . . .

Édes anyja kamjonkai Szemző Jozefa, a 
költők által dicsőített igazi magyar nő mintaképe. 
Hivatását családja körében önfeláldozókig tölti be, 
a társadalomban a humánus egyletek valódi lelke. 
Keblére öleli az idegen árvákat, kiket az anya 
imádó világ részvétlen árnya vesz körül, leszáll 
hozzájuk, mint a részvét angyala és letörli a 
szenvedők könyeit. Az árvák, a szegények, az 
elhagyottak hálája von glóriát áldásos működése 
körül.

A szabadkai családi házban szülői, testvérei 
körében folytak le Vojnits István gyermekévei. 
A szülői szeretet verőfénye ragyogta körül és 
ennek éltet adó sugarai keltették fel szive érzel­
meinek kristálytiszta mélységét. Nőtt a gyermek 
testben és lélekben és az elírandó évekkel diák- 
lett. A gymnásiuinot részben Budapesten a piaris­
táknál, részben Nagy-Kanizsán végezte. Az érett­
ségi vizsgát sikerrel megállván, 1874. évben 
Pécsre ment jogot hallgatni. Jogi tanulmányait 
Budapesten folytatta és 1878. évben befejezte. 
1880. évben a budapesti egyetemen az állam­
tudományok tudorává avatták.

Ekkor tárult fel előtte a közélet világa. 1882. 
évben a vármegye szolgálatába lépett, mint tisz­
teletbeli aljegyző. Anyamegyéjének ajánlotta fel 
szolgálatát és az ifjúság lelkesedésével kezdte meg 
közpályáját.

Magával hozta ide családja nemes tradícióit, 
kiknek tagjai már régtől lógva mindenkor tehet­
ségükkel, jellembeli tulajdonságaikkal előkelő po­
zíciót vívtak ki maguknak. Ezen tradíciókból 
merítette magába a hazafias eszmékért való ra­
jongást, tüzes fajszeretetét és a közügyek szelle­
mének alapos ismeretét, mely őt később a par­
lamentben a kapacitások körébe emelte.

Működése iránt elismeréssel volt a vármegye 
közönsége. 1884. évben valóságos aljegyzővé vá­
lasztotta meg, 1885. évben pedig tiszteletbeli 
főjegyző lett. A hol képességeire szükség volt, 
fényes jeleit adta kitűnő tulajdonainak. Tehetség, 
akaraterő, szorgalom jellemzik köztisztviselői pá­
lyáját.

íróasztala mellett kereste őt fel a hódsághi 
kerület választóinak bizalma. Egyszeri csatavesztés 
után, 1887. évi június bő 17-én, majd másod 
ízben, 1892. évi január hó 29-én egyhangúlag 
képviselővé választották. A hódsághi kerület kép­
viselője kiváló népszerűségnek örvendett. A biza­
lom ama belső kapcsa, mely a képviselőt és 
választóit összefűzi, nála nem volt üres frázis, 
hanem valóság. Ritkaságszámba megy a nap­
jainkban, hogy egy képviselő annyira fentartsa 
az érintkezést választóival, mint tette ő. Nemcsak 
a kerület összeségének érdekeit képviselte méltóan, 
nemcsak azokat védte ritka hévvel és kitartással, 
hanem minden egyesnek, a ki hozzáfordult, eljárt 
ügyes-bajos dolgaiban tettel, tanácscsal szolgált. 
Kerületét odaadó buzgósággal képviselte a par­
lamentben, hol több sikerült, különösen közigaz­
gatási és közgazdasági kérdésekben szakszerű, 
alapos felszólalása általános helyeslésben részesült, 
a mivel megnyerte a maga részére a parlament 
rokonszenvét és a szívesen hallgatott parlamenti 
szónokok sorába küzdötte fel magát. Munkássá­
gával, szorgalmával, tehetségével fokról-fokra 
kiválóbb szerepet nyert a parlamentben ép úgy, 
mint a szabadelvű párt körében, képviselői állá­
sát komoly kötelességnek tekinté, mely buzgalmat 
és odaadást igényel. Mint a parlamenti közigaz­
gatási bizottság tagja, nagy munkásságot fejtett 
ki a közigazgatási reform tárgyalása alkalmából.

Képviselői működése közben 1893. évi már­
cius hó 14-én a király őfelsége Baja és Szabadka 
városok főispánjává nevezte ki. Annyira ismert 
volt már akkor kiváló közigazgatási ismerete, sem 
hogy hosszas bizonyitgatásra szorult volna, hogy 
mily szerencsés és örvendetes volt a kormány 
választása. Főispáni tisztének odaadó buzgalommal 
felelt meg, nemcsak működési körét töltötte be 
páratlanul, hanem úgy az anyagi, mint szellemi 
téren felmerült hasznos eszmék és célok meg­
valósítására törekedett és azokat nagyrészben 
létesítette is. Működése nemcsak a magyar kor­
mány elismerését, hanem a kormányzatára bízott 
városok lakosságának háláját vivta ki.

1895-ben a királyi kegy és kormány bizalma 
elszólitotta Szabadka város főispáni székéből és 
a Lainzban 1895. évi július hó 6-án Perczel 
Dezső belügyminiszter ellenjegyzésével ellátott ki­
rályi kézirattal: a király őfelsége Baja város 
főispáni állásában való meghagyása mellett Bács- 
Bodrogh vármegye és Zomhor szabad királyi város 
főispánjává nevezte ki. Midőn a várva-várt leg­
felsőbb királyi kézirat ténynyé vált, öröm töltötte 
el e vármegye közönségének szivét. A közöröm 
oltárán lobbanó lángot szított a lelkesedés és a 
szülőföld szeretettnek és tiszteletének hangja, 
1895. évi augusztus hó 5-én és 6-án végbement 
ünnepélyes installációja alkalmával, üdvözlő hym- 
nusszá csendültek össze.

Pompás székfoglaló beszéde a politikai ko­
ré ktség, tisztesség, lovagiasság és éleslátás fényes 
tanúbizonyságai voltak. A politikailag széthúzó 
elemeket — az alkotmányos küzdelmek napjait

]Wfti gz&munkhoB melléklet van csatolva.



kivéve — a vármegye közjava iránti működésben 
egyesíteni, a külön politikai pártállásuakat ott, a 
hol a vármegye és városainak érdekében közösen 
és vallvetett egyetértéssel munkálkodhatnak, össze 
tartani, ez volt Vojnits István főispánságanak 
vezéreszméje. Emellett a magyar allameszme 
megerősítése, páratlan igazságos gyors közigaz­
gatás, minden jogos kívánság kielégítése, a sza­
bálytalanságok kíméletlen ostorozása es zajtalan 
munkásság megjutalmazása lebegett mindig szemei 
előtt és ezen íenkölt eszmék megvalositasaban
nagy munkát végzett. , .

Munkásságát ettől kezdve e varmegyének 
szentelte. E varmegye volt az az oltár, a melyen 
lelkének fenséges gondolatait, szivének magasztos 
érzelmeit föláldozta. Működése alatt sokkal jobban 
megismerte a varmegye közönsége fáradhatatlan 
munkásságát, lovagias gondolkozásmódját és nemes 
érzületét, sem hogy azt itt felsorolni kellene. Ki 
ismeri eszményéi, mely az egyéni érdekeken 
fölülemelkedve, tisztán a közjó előmozdítását cé­
lozta, ismeri fáradhatatlan szorgalmát, példátlan 
igazságszeretetét és tapintatosságát is. Ennek ki­
folyása volt, hogy az elnézés mellett a szigor, a 
méltányosság mellett a jog és törvények föltétien 
követelése nyilatkozott meg minden tettében, mely 
a közigazgatás érdekeit illeti.

Varmegyénk a lefolyt hat év alatti haladá­
sában az ő működésének és tevékenységének 
nagy része van. Bár merre tekintsünk, legyen 
az^ vármegyénk kulturális, közgazdasági avagy 
társadalmi tere, mindenütt találkozunk az ő ha 
talmas alkotásaival. Különösen nagy gondot for­
dított vármegyénk közforgalmára, nagyfontosságu 
helyi érdekű vasutak létesítésére. A haja-zombor 
újvidéki vonal eszméjét ő keltette életre. A titel- 
ujvidék-palánka-hegyesi vasútvonal az ő befolyásos 
közreműködésének köszöntő. A vármegyei gr 
sági egyesületet is hathatósan támogatta és az ő 
közreműködésének köszönhető, hogy ennek tagjai 
nagy számmal megszaporodtak és lehetővé tették 
hogy a gazdasági egylet magasztos íeladatának 
megfelelhet.

A vármegyének és városnak társadalmi élc-

három géniusz: a kötelesség, ajellem, a hon-
c/eretet van szivébe vésve. „ ...

Azért a búcsú pillanatában erősen htsszu , 
hogv iie.it távozik el végleg tőlünk Munkássága 
ezután is e vármegye közügyeinek lesz szentelve, 
a hová az ő illusztris személyét annyi szoros 
kötelék fűzi. Szivvel-lélekkel reméljük, hogy a mienk 
marad a jövőben is és megvagyunk győződve 
hogy nem akad ezután sem varmegyénket érdeklő 
fontos kérdés, a hol ót, kiváló tudásává,, ritka 
szorgalmával, lelkes munkaszeretetevei nem az 
elsők között fogjuk látni. _____

tőben a béke megszilárdítása és az egymásra
utalt polgárság közösségének, az összetartozan- 
(lóság érzetének minél erősebb kifejtése volt egyik 
igen kedves eszménye és ebben követte őt tát - 
sadalmunk nagy része. Tevékenysége a társadalmi 
életben is maradandó emlékeket és nyomokat 
hagy maga után.

Igazságszerető, pártatlan vezér volt és igy 
nemcsak a vármegye közönségének tisztelete, 
hanem a kormánynak iránta való bizodalma is 
naprol-napra erősbödött. Nagy érdemeit a leg­
magasabb helyen is elismerték és őfelsége a bárói 
rangra emelte.

1899. évi január hó 4-én Bécsben 
báró Bantfy Dezső miniszterelnök ellenjegyzésével 
ellátott királyi dekrétummal a miniszter tanács elő­
terjesztésére a király őfelsége dr. bajsai Vojnits 
István főispánnak és törvényes házasságból le­
származó utódainak az 1885. XVII. t. c. 2. 
ij-ának ej pontja értelmében díjmentesen a magyar 
bárói méltóságot és úgy neki, mint törvényes 
hatodainak egyszersmind az örökös főrendiházi 
tagság jogát adományozta.

Nagy örömet gyújtott fel a szivekben, hogy 
a király az ország báróinak sorába emelte. Méltó 
jutalma es elismerése volt ez annak a becsvágy­
nak, mely okos fővel, mély belátással, páratlan 
igazsagszerédeltcl és lankadást nem ismerő tévé 
keny.seggei szentelte életét annak a célnak, hogy 
e varmegye fejlődését, virágzását előmozdítsa, a 
hazafias nagy eszméket itt megtestesítse. A nép­
szerű és osztatlan tiszteletnek örvendő főispánt 
ezen alkalomból az egész vármegyéből és a vár­
megye határain túl is minden honnan a legszi- 
velyescbb üdvözletekkel keresték fel.

A kormányzatára bízott vármegye és Zombor 
város törvényhatóságai is melegen üdvözölték. 
Zombor város törvényhatósága 1899. évi tebruái 
hó 7-én tartott közgyűlésén adott kifejezést báró 
Vojnits István személye és működése iránti mély 
rokonszenvér.ek és igaz ragaszkodásának. Ezen 
érzelmek kifejezése pedig oly harmonikus módon 
történt, hogy ez a legékesebben jellemezte a 
főispán nagy érdemeit. Az egész törvényhatóság 
pártkülönbség nélkül egyhangú és szívből fakadó 
lelkesedéssel hajtotta meg az elismerés zászlóját, 
igazságos és a város érdekeit mindig 
viselő és mindenek fölé helyező kormányzásáért: 
egyhangú lelkesedéssel iktatta jegyzőkönyvbe elé­
vülhetetlen érdemeit, kitüntetése feletti közörömét 
és ama kívánságát, vajha minél hosszabb ideig 
lenne kezében e város kormányzata, mert e kor­
mányzat egyenlő Zombor előre haladásával, fel 
virágzásával, a polgárság békés, összetartó műkö­
désével.

Hat évi főispáni működése magába foglalja 
mindazt, a mi szilárd elvhűség, nagyra termett 
akaraterő dolgában közéletünkben szerepet vihet 
A koszorús költő által oly szépen megénekelt

A királyi kéziratok. A „Budapesti Közlöny“ 
hivatalos lap folyó évi szeptember hó 15-iki 212. szama 
közli a következő királyi dekrétumokat:

Báró Vojnits István tölmentése.
A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­

bízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére bura 
Vojnits István, Bács Bodrogi, varmegye es Zombor szab. 
királyi város főispánját, sajat kérelmére, (elmentem.

Kelt Bécsben, 1901. évi szeptember bó 10 en.
Ferenc/. József s. k.

Széli Kálmán s. k.
Báró Vojnits István kitüntetése.

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése 
folytán báró Vojnits István, Bács Bodrogi, vármegye es 
Zombor szabad ki.ályi város főispánjának, ezen allasá 
tói saját kérelmére lett fölmentése alkalmából, e minő­
ségben tett hasznos szolgálatai elismeréséül Szent István 
rendem kiskeresztjét díjmentesen adományozom

Kelt Budapesten, 1901. évi szeptember bó 19 eu.
Ferencz József s. k.

Gróf Széchenyi Gyula s. k.
Ezen legfelsőbb királyi kitüntetés is fényes feje­

delmi méltatása és elismerése báró Vojnits Istvánnak e 
vármegye históriájában örökké emlékezetes hazafias 
munkásságának és kiváló nagy érdemeinek. A fölemelő 

yi kegy és kitüntetés hire vármegyénkben min­
denütt általános lelkes örömet kelt, mert benne e var- 
megye minden lakója az .gaz hazafias érdemeknek 
királyi jutalmát látja.

A vármegyei tisztikar bucsiizasa A
vármegyei tisztikar vasárnap délelőtt tél tíz órakor teljes 
számban a főispáni fogadótereu.beu gyűlt össze. A meg­
jelenő báró Vojnits Istvánt a tisztikar lelkes, ba.sogó 
eljeuzéssel üdvözölte és soraikból előlépett ilj. Vojnits 
István, vármegyénk kitűnő főjegyzője és a következő 
búcsúbeszédet intézte a távozó főispánhoz:

Méltóságos főispán ur 1 A vármegye tisztikara nehéz 
szívvel jelenik meg most Méltóságod előtt, midőn díszes 
állását elhagyja. Az elválás, a búcsú e nehéz pillanata 
bau tele vau a szivünk az elválás keserűségével, a Mél­
tóságod iránt mindenkor eizeit mély tisztelet, igaz hala 
magasztos érzelmeivel. Vármegyénk boldogulásának, jó­
létének, fölvirágzásának szentelt e varmegye történetében 
örökké emlékezetes működése alatt Méltóságod a vár­
megye tisztikarát munkatársainak tekintette es a becsü­
lettel teljesített munkásság elismerésével lelkesített, bá­
torított kötelességének teljesítésében és egyéni viszo­
nyaink, érdekeinkben is oltalmazunk, védőnk, pártfogónk 
volt. Ez a tisztikar iránt tanúsított fölemelő jósága szi­
vünkbe van zárva és a tiszti pályán eltöltött működésűek 
drága euileke marad, melyet igaz bálánk ragyog körül.

mostoha anyagi helyzetének megjavításáról lesz szó
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emlékeiül. Aí Isten éltesse, az Isten tartsa meg

éljen,inda,om léc,II- 
tanultával báró Vojnits István a városi tisztikar műn 
£ágáról I. elismeréssel nyilatkozott és megköszönte 
az iránta Mispáni működése alatt tanús,tolt ragasz

k°dáSBáró Vojnits István a déli vonattal utazott el 
városunkból. Á peronon távozása alkalmából megjelen­
tek a vármegye és város tisztikara és a távozó főispán­
tól lelkes éljenzéssel vettek búcsút.

Melléklel

mozgalmaknak ez a 

az, hogy Zomborban

Halaiéit szívvel mondok ezért Meltóságoduak a magam 
és tiszttársaim nevében, most a fájó búcsú pillanatában, 
mélyen érzett igaz köszönetét. Kérve kérjük, hogy tartson 
meg a jövőben is sokszor tapasztalt jóindulatában. Isten 
áldja! Isten éltesse!

Báró Vojnits István, kit az érzéssel előadott beszed 
láthatólag meghatott, válaszában a vármegyei tisztikai - 
nak, melynek ő is közpályája kezdetén tagja volt, min­
denkor tanúsított ragaszkodásáért köszönetét nyilvánította. 
A legnagyobb elismeréssel emlékezett meg a tisztikar 
munkásságáról és kijelentette, hogy eljárásában minden­
kor egyrészt a közérdek, másrészt a tisztviselők érdeke 
lebegett szemei előtt A beszédre lelkes, hosszantartó 
éljenzés zúgott fel a teremben és báró Vojnits István 
minden egyes tisztviselőtől kézszontással búcsúzott el.

A városi tisztikar bucsuzása. A várme­
gyei tisztikar bucsutisztelgése után városunk tisztikara 
jelent meg teljes számban Hauke Imre polgármester 
vezetése mellett báró Vojnits István főispánnál. A tisz­
telgő küldöttség körében megjelenő főispánhoz Hauke 
Imre polgármester a következő búcsúbeszédet intézte:

Méltóságos báró ur, szeretve tisztelt volt főispá­
nunk ! A sors könyvében meg volt Írva, hogy Méltóságod 
akaratánál meg változtat katlanul megmaradjon, ezen 
akarata hozott most bennünket ide, itt vagyunk tehát a 
válás utján, itt vagyunk szivünk fájdalmával; sajnálattal 
búcsúzunk el attól, akitől megválni nem kívántunk, mi­
után bosszú időn át a legőszintébb tisztelet, nagyrabe­
csülés és bála kötelékéi oly szorosan fűztek össze ben­
nünket. Méltóságodnak lekötelező modora, tinóm tapintata, 
kormányzási bölcsesége s jóindulattal párosult i gazság- 
szeretete által a közpályán töltött bosszú s sikerdus 
működésével azon fényes eredményt tudta kivívni, hogy 
mindenkit egyaránt hálásan lekötelezett olyannyira, hogy 
most távozása mindnyájunkra fájdalmas. Nem szándékom, 
de nem is kisértem meg a közügyek térén édes hazánk 
és a mi szülővárosunk körül szerzett érdemeit elősorolni 
s méltatni, hiszen elégnek tartom a főispáni széknek fel 
és lefelé elfoglalt állására rámutatni és azon ritka ki­
tüntetésre utalni, melyet Őfelsége legkegyelmesebb urunk 
és királyunk Méltóságodnak adományozni méltóztatott. 
Azon hat éven keresztül, a melyen Zombor szab. kir 
város élén állott, ezen tisztikar igen gyakran volt sze 
rencsés tapasztalhatni kegyes támogatását, nem egyszer 
sikerült megoldanunk oly nehéz és kényes természetű 
kérdéseket, amelyek Méltóságod veleszületett jog- és 
igazságszeretetének mindig előzékeny s tapintatos közre­
működése nélkül sok keserűséget és kellemetlenséget 
szültek volna. Fogadja mindezekért legőszintébb köszö- 
netünket és amidőn a mai napon történt felmentetése 
alkalmából hálás szeretettel veszünk búcsút a főispántól, 
a főnöktől: egyben engedje meg, bogy arra kérjük, 
miszerint ne tagadja meg tőlünk jóakarata támogatását 
akkor sem, ha ezen tisztikarnak a Méltóságod álfa 
tervbe vett és már régen kiérdemelt megjutalmazásáról,

Széchényi József jelölése.
Zombor, 1901. szeptember 16.

Zomborban is megindult a választási mozga­
lom. Szombaton a szabadelvíípárti polgárok egy 
része a város öt kerületében szervezkedő ulest 
tartott s minden városrészben Széchényi Józse­
fet, a város eddigi képviselőjét jelölte.^ Tegnap, 
vasárnap d. u. pedig a polgárok másik része szer­
vezkedő gyűlést tartott a „Vadászkürt“ szálloda 
nagytermében s képviselőjelöltté dr. Drakulits 
Pált kiáltották ki szintén szabadelvíípárti pro­
grammal.

Az eddigi választási 
historicuma

A száraz tény tehát
is, mint az ország több választókerület eben sza- 
badelvüpárti jelöltek állanak egymással szemben. 
Mi, a kik a szabadelvűségnek régi harcosai va­
gyunk, őszintén sajnáljuk a viszonyok ilyetén 
alakulását. Mert hiszen, ha elvi külömbség, elvi 
eltérés nincs, sajnálatos a széthúzás, karos a 
polgárok kedélyének és békés nyugalmának meg­
zavarása. Hogy mért következett be nálunk ez a 
széthúzás, annak oka igen világos. A legköze­
lebbi múltban végbement országos politikai ese­
mények szülték ezt az állapotot. A volt nemzeti 
párt — mint tudjuk — belépett a szabadelvű 
pártba, annak testébe beleolvadt s most, hogy 
elérkeztek a választások, a beolvadt partnak tagjai 
ugyanazon elvekkel, ugyanazon jelszavakkal, 
ugyanazzal politikai hitvallással, mint a szabad­
éi vüség kipróbált, régi harcosai, mandátumokat 
térnek a maguk számára is. Természetesnek és 
ogosultnak tartjuk ezt a törekvést, már csak 

abból az általános szempontból is, mert minden­
ének joga van a választók elé állani, a bizal­
mukat kérni és ígérni, hogy ezen bizalomnak 
meg is fog felelni. Az országnak át kell esnie 
ezen a tusán. Majd elérkezik az az idő, a mikor 
ezek az ellentétek elsimulnak s a szabadelvű párt 
az újonnan belépett tagokkal valóban egy testte 
olvad. Akkor csendes lesz minden s a szabadelvű 
párt egyértelműséggel, egyetértő erővel lobogtatja 
majd dicsőségteljes zászlaját a haza boldogulására.

Ma azonban — sajnos — Zomborban is, 
mint az ország sok kerületében a választópolgá­
rok olyan helyzet előtt állanak, hogy személyek 
között kell választaniok. Nincsen szó elvi harc­
ról, elvi külömbségről, hanem arról, hogy egy 
és ugyanazon zászlót követő férfin közül melyik 
legyen az, a kire a választópolgár a bizalmát 
reá ruházza.

Mi is ez előtt a helyzet előtt állunk. 8 most, 
hogy a jelölések immár megtörténtek, tehát a mikor 
a zászlóbontásnak részünkről is elérkezett az ideje, 
teljes nyíltsággal választunk és őszinte lelkesedés­
sel csatlakozunk a Széchényi József jelöltsége 
mellé. Igaz örömmel üdvözöljük a szabadelvű pol­
gárokat, a kik őt jelölték, a kik a bizalmukat ő 
reá akarják ismét ruházni s a kik ekként hűek 
ahhoz a zászlóhoz, a melyet Széchényi József 
becsülettel, sikerrel és odaadó lelkesedéssel lobog­
tatott.

Ezzel a kijelentésünkkel tehát mi is beleme- 
gyiink a választási harcba. A Széchényi József 
személye iránt érzett őszinte tiszteletünkből és az 
érdemei iránt táplált igaz elismerésünkből kifolyó­
lag kész örömmel tesszük ezt s büszkék leszünk, 
ha szavunkkal, toliunkkal ügyének hasznára vá­
lunk. Előre kijelentjük azonban, hogy e lapok 
közismert múltjához képest, — bár a harc sze­
mélyi — a tárgyilagosság határain belül fogunk 
küzdeni és tiszteletben fogjuk tartani azoknak a 
nézetét is, a kik az ellenpárt jelöltjét támogat­
ják, s e határokat, ha az ellenpárt nem kény­
szerít reá, át nem lépjük. Ez az erős elhatározás 
magyarázza meg azon körülményt is, hogy egy 
helyi lapnak a Széchényi József tiszta egyénisége 
ellen szórt ócsárlásaira nem reflektáltunk. A küz­
delem megindulta után senki sem veheti tőlünk 
rossz néven, ha sorompóba lépünk.

Ezek után a szabadelvű polgárokhoz intézzük 
a szavunkat s megindokoljuk, hogy miért fogla­
lunk Széchényi József mellett állást.

Ezelőtt öt esztendővel Zombor város szabad­
elvű pártja nagy lelkesedéssel csoportosult Szé­
chényi József köré, a ki tekintélyes többséggel 
meg is lett választva képviselővé. A Széchényi 
mellett való állásfoglalásnak meg voltak a maga
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Melléklet a „Bácska“ 72. számához.

9 okai s meg volt a győzelemnek is a maga oka. 
Széchényi Józsefet úgy ismerte és tisztelte min­
denki, mint a város közéletének egyik legtekin­
télyesebb és legtevékenyebb tagját. Minden szép­
ért, minden jóért lelkesedett, a város közügyeiben 
vezető szerepet játszott. Nemesen gondolkodó, 
rátermett ember volt, a ki az egész életét komoly 
munkában töltötte el s úgy társadalmilag, mint 
a hivatalos minőségében kifejtett működése köz­
ben csak közbecsülést és köztiszteletet aratott. 
Szeplőtelen jelleme, kedves, egyenes modora, jó­
zan higgadtsága, politikailag és minden egyéb 
tekintetben tanúsított korrektsége csak növelte, 
fokozta és teljesen általánossá tette a közbecsü­
lést és köztiszteletet. Ezért csoportosult ezelőtt öt 
évvel a szabadelvüpárt Széchényi József köré és 
azért tisztelte meg a választóközöuség őt a bizal­
mával.

Most öt év után ugyanaz a Széchényi József 
áll előttünk. Korban öt évvel idősebb, de tetterő­
ben, munkakedvben, lelkesedésben, a közügyekhez 
való érdeklődésben ugyanaz, a ki volt. Csendes, 
szerény munkása a közjónak, a ki nem szóval és 
lármával, hanem tettekkel igazolja be, mennyire 
szivén viseli a város érdekeit.

Hát ha igy van a dolog s hogy így van, azt 
senki sem tagadhatja le. Következetlenek volnánk 
önmagunk iránt és következetlen volna a párt 
minden hive, ha Széchényi zászlaját elhagyná. 
Csak egy esetben volna indokolt az elpártolás. 
Az esetben tudniillik, ha Széchényi József a be­
léje helyezett bizalomnak nem felelt volna meg. 
Ha ez alatt az öt év alatt nem fejtett volna ki 
kellő tevékenységet és igy érdemetlennek bizo­
nyult volna a támogatásra. Ámde ez az eset nem­
csak nem áll, hanem ellenkezőleg Széchényi Jó­
zsef képviselői minőségében kifejtett működésével 
mindenkinek teljes elismerését vívta ki. Nem szük­
séges részletekbe bocsájtkoznunk, mégis, nehogy 
az üres frázisokkal való dobálódzás látszatát von­
juk magunkra, utalunk épen annak a helyi lap­
nak, a „Zombor és Vidékéinek, a mely utóbbi 
időben annyira támadja őt, folyó évi január hó 
6-án megjelent 2. számára. A lapnak ez a száma 
„Az el nem felejtett város“ cim alatt vezércikket 
ir s ebben a cikkben nagyon szépen ismerteti Szé­
chényi József érdemeit. A cikknek ide vonatkozó 
része a következő:

„De ugyanekkor nem kell-e a legmelegebb elismerés 
hangján szól ununk érdemekben gazdag országos képvise­
lőnkről, a ki már a múltban is mindig egyik vezéralakja 
volt törvényhatóságunknak, s a ki e városnak utolsó évti­
zedekre eső fejlődése alkalmából önérzetesen mondhatja el 
magáról, hogy: quorum pars magna fűit. Az ö négy évre 
terjedő országos képviselői működése is csak az érdemes 
múltnak méltó folytatása.

Bár ismert szerénysége bizonyára tiltakozik ellene, 
hogy tetteit a nagy nyilvánosság elé vigyük, de még ez 
sem akadályozhat meg abban, hogy a mikor erre provo­
kálva vagyunk, érdemeinek legalább egyikér öl-másikáról 
ne vegyünk itt tudomást.

Mig egy részről az egész cikluson át odaadással, 
szigorú kötelességérzéssel teljesítette képviselői hivatását, 
másrészt a lefolyt négy év alatt nem volt a városnak 
olyan ügye, a melyben vagy maga, vagy intéző féofiaink- 
kal együtt, mindenkor a legnagyobb lelkiismeretességgel 
el ne járt volna.

Hogy a város a VI. lakbérosztályból az V.-be 
helyeztetett s ezáltal a kaszárnyabérletnél ezrekre menő 
előnyhöz jutott; hogy a fogyasztási adóknál városunk 
szintén ezrekre rugó kárpótlásban részesül; hogy müuttal 
nem bíró s igy a téli hónapokban úgyszólván elzárt három 
zombori szálláscsoport részére képviselőnk vasúti állomás 
felállítását (Kis-Militics) eszközölte ki s azt saját költ­
ségén kiépíttette és fölszerelte, — ezekről valószínűleg 
soknak nincs tudomása.

Kereskedőink érdekeit sikerrel támogatta ott, a hol 
rá alkalma nyílott: az országgyűlés igazságügyi bizott­
ságában: a közérdekű öntöző csatornák létesítésére szol­
gádéi törvényjavaslatnál a jogügyi bizottság előadója volt 
s >gy a gazdák érdekében is megtette kötelességét. Hogy 
iparosaink érdekében mennyit tett, arról iparosaink, 
különösen Árucsarnokunk, beszélhetnek legtöbbet; ügyeik­
ből mindig a legnagyobb buzgósággal, erélylyel jár tel.

Tapasztalatgyűjtés végett közel 200 iparost és 
gazdát vezetett és vitt saját költségén a szegedi országos 
kiállításra.

J ezetö férfiúinkkal együtt kieszközölte, hogy felső

A cikk ezután igy van befejezve :
„ Vezetőinket pedig, a kiknek odaadó tevékenysé­

gére és szigorú kötelességérzetére csak jogos önérzettel 
mutathatunk: becsüljük meg, mert ezzel önmagunkat is 
megbecsüljük.“

Íme, a ki nem ismerné Széchényi József 
érdemeit, azt megismerteti ezekkel a nagy hord­
erejű érdemekkel a fenti idézet.

„Becsüljük meg, mert ezzel önmagunkat be­
csüljük meg“ — mondja a cikk.

Mi is mondjuk: becsüljük meg, tisztelt pol­
gártársak és győzelmével segítsük diadalra az igaz 
szabadelvűség zászlaját.

Zászlóbontás.
— Széchényi József jelölése. —

Széchényi József pártja szombaton délután a város 
minden egyes negyedében népes értekezleteket tartott, 
a melyeken a párt szokásos szervezkedése mellett, 
mindenütt egyhangúlag elhatározták, hogy a mandátu­
mot ezúttal is Széchényi József, városunk nagyérdemű 
és népszerűségi volt képviselőjének ajánlja fel, a ki 
városunkat a lefolyt ciklusban a törvényhozásban kép­
viselte és ott kifejtett nagyértékű hazafias működésével 
a polgárságot és a várost is hálára kötelezte. Ezen ha­
tározat minden egyes városrészben egyhangú lelkese­
déssel hozták és kimondták, hogy a folyó hó 18-án d. 
e. 11 órakor a „Vadászk Űrt“-szálló nagytermében nagy 
értekezletet tartanak, a melyen egyhangúlag Széchényi 
Józsefet kiáltják ki képviselőjelöltnek.

Az egyes értekezletekről a következő tudósításo­
kat vettük :

*

A belvárosban.
Stebler János Zrinyi-utcai vendéglőjében szombaton 

délután tartotta meg szokásos választás előtti értekez­
letét a belvárosi szabadelvű párt. Tárczay Mór nyitotta 
meg az értekezletet viharos éljenzés között. Előadta, 
hogy a választások ideje elközeledett és hogy a Széchényi 
pártnak szervezkedni kell.

Erre az értekezlet megalakította a végrehajtó bi­
zottságot. Elnökké megválasztotta: dr. Falcione Nándort, 
alelnökké: dr. Duchon Jánost, jegyzőkké: Csávossy 
Lajost és Krizmanits Imrét. A végrehajtó bizottság 
tagjai lettek: Appelskoffer Ferenc, dr. Bruck Armin, 
Binszky Lipót, Tárczay Mór, dr. Danninger Ádám, 
Falcione Gusztáv, Fejér Gyula, dr. Feles Adolf, dr. 
Grüner Samu, Heindlhoffer Róbert, ifj. Heindlhoffer 
Róbert, Husvéth István, Sándor Béla, Sckliszer Lázár, 
Spitzer Márkus, Szilágyi Mór, Bárány Zsigmond, XVeidin- 
ger Sándor, Gräber Mihály, Vukicsevits Peter, Falcione 
Lőrinc, Will Ede, Spitzer J. B., Gombos Nándor, Tárczay 
István, Hameder Karoly, Major Antal, Hajósevits András, 
Szigethy István, Szuppek Gyula, Müller Vilmos, Balese­
tiek Mihály, Szauerborn Karoly, Jovánovits József, dr. 
Sági Samu, Tantner Ottó, dr. Straszer Lajos, Schidala 
Ferenc, ifj. Goldfáhn Sándor, Holländer József, Horvá- 
tovits Sztipó, Engel Mór, Magyar Márton, Magyar Antal, 
dr. Czveikovits Péter, Stebler János, Gergurov Dániel, 
Bertolino Sándor, Bieliczky Károly, dr. Gombos Ignác.

Cservenkában.
A Cservenka városrészben dr. Buják József elnök­

lete alatt volt pártértekezlet, mely a következő tagokat 
választotta meg a végrehajtó bizottságba: Bosnyák 
József, Czinkler Gyula, Csávosi Sándor, Darázsi Márk, 
Hauke Ágoston, Hersche Béla, Ince Gusztáv, Malek 
Ede, Michels János, Ripczó János, Sztrilich István, 
Szukfül Imre, Tuna Adolf, Veigand József, Veigand 
Lőrinc, Fuderer György, Knipl János, Fodor Fábián 
Milla Antal, Hovinszky Péter.

A bánatban.
A bánáti Széchényi-párti választók szombaton dél­

után a „két fekete ló“-koz címzett vendéglőben tartotta 
meg jelölő értekezletét. Az értekezleten nagyszámú 
választó jelent meg. Az elnöki tisztet dr. Thurszky Zsiga 
viselte, a kinek felhívására az értekezlet Pekánovits 
Andrást a végrehajtó bizottság alelnökevé, Thum Adolfot 
jegyzővé választották meg. A végrehajtó bizottság tag­
jaiul megválasztattak : Adamovits Mihály, Sckäffer Kristóf, 
Bogosits Iván, Pekánovits Fülöp, Rados Markó, Zsuffa 
György, Puskas Ágoston, Zsubory Antal, Makra György, 
Parcsetits Mija, Juhász Péter, Dsinits István (Antunov), 
Dsinits Jóska (Perin), Bosnyák Gyeua, Mattarits Luka, 
Pálity Gergely, Ovcziu Sztankó, Pekánovits Antal, Pe­
kánovits György, Matuschek Béla, Vukicsevits Bros, 
Zsulyevits Xaver, Bischoff Adám, Bosnyák Dávid, Gozsdu 
Vazul, Parcsetits Czigits István, Vukicsevits Szilárd, 
Bosnyák Tóbiás, Hornyák Iván, Dsinits Róka, Dsinits 
Antal (Sztipauov), Mattarits Ferenc, Mattarits Ignác, 
Pekánovits Antal (kicsiny), Belyanszki Miklós, Szevald 
Ferenc, idb. Mayer Karoly, Engusz Sándor, Császár 
Gyula, Vukovits Mihály, Kalmár János, Theofanovits 
Demeter, Elmer Antal, Dsinits Xavér (Ivanov), Rado- 
jevits Lázár, Vass András, Venczl György, Pein Tivadar, 
Vújéviek Márk, Dsinits Illés, Bosnyák Fülöp, Rubes 
József, Igyuski Gavra, dr. Gaal István, Barasevits Antal, 
Lajos István, Veszelovszky Mihály, Lukics Lajos, Lajos 
György, Schweller Antal, Mrakovits Balázs, Lajos Iván, 
Kalmár József, Nagy Ágoston, Goretics Ilia, Dodits 
Szlávkó, Rottinger Jakab, Kocsis István, Rákin Janos, 
Tomasits Illés, Szabó Géza, Amsits Gergely, Schlesinger 
Simon.

kereskedelmi iskolánk fentartására városunk két év óta A felsővárosban.
,i(ujo, az idei Idol. évben pedig 5000 korona állami 
segélyben részesül.

S végre az annyiszor emlegetett törvényszéki pa­
lota ügyében képviselőnk az országgyűlés nyílt ülésén 
is felszólalt, a főispánnal és több bácsmegyei képviselő­
vel együtt küldöttségdeg is járultak a kormány elé s ez 
utón eme külön is fölhívták a kormány figyelmét, s a 
mint tudjuk, a palota fölépítésére nézve Ígéretet is kap­
tak. Képviselőnk újabb akciójára most már biztosan lehet 
> emelni, hogy a tárgyalást a várossal már a közel jövő­
ben meg is kezdik.u

A felsővárosi Széckényi-párt értekezletén, mely 
szombaton a „Csibrák-'-féle vendéglőben folyt le Bitter­
mann Nándor elnöklete alatt, szintén egyhangúlag Szé­
chényi Józsefet jelölték. Az értekezlet elnökül Bittermann 
Nándort, alelnökül Radicsevits Sándort, jegyzőül Lov- 
nch Gyulát választotta meg. A végrehajtó bizottság a 
következő : dr. Alföldy Gedeon, Koczkár Zsigmond, id. 
Mihályi János, Sztrilich Gyula, Andrásba Alajos, Bárány 
Lipót, Blumenthal Lajos, Antunics Lajos, Steiner Lajos, 
Bruck Adolf, Józits Iván, Belosovits Károly, Engel 
Adolf, Franzl Mór, Schlieszer Sándor, Vécsey Károly, 
Józits György, Bruck Jakab, Loógó Simon, Loógó 
József, Bittermann László, Juhász Mihály, Ugri Mihály,

Diener Pál, Veszelovszky Péter, Falcione Sándor, Fischer 
Lajos, Mayer Frigyes, Grosics István, Zimmermann 
Gyula, Gombos Mór, Gräff Vince, Holpert Simon, Za 
rubszky János, Szemes József, Poósch Alber, Kulity 
Mátyás, Meicher Balázs, Pfeifer Fülöp, Maries Ernő.

A szelemében.
Szelencse külváros Széchényi József volt ország- 

gyűlési képviselőt jelölő és pártoló választó polgárait 
dr. Mayer Nándor ügyvéd hívta össze 1901. szeptember 
14 én délután 5 órakor tartandó értekezletre az ó-sztapári 
úti 66. szám alatti „Huszárhoz“ címzett vendéglőbe.

A nagy számban megjelent választó polgároknak 
dr. Mayer Nándor az előertekezlet célját előadta, mely 
szerint a szelencsei választó polgárok Zombor város 
képviselőjéül Széchényi József volt országgyűlési képvi­
selőt újra jelölik s hogy eme jelölést az összes városi 
kerületekben egyidejűleg tartott értekezletekkel közük. 
A jelenvolt választó polgárok ezt az indítványt elfogad­
ták és jelöltnek Széchényi Józsefet kiáltották ki.

Dr. Mayer Nándor ezen jelölés után előterjesztette 
azon indítványt, hogy a szelencsei választó polgárok a 
maguk kebeléből alakítsák meg a végrehajtó-bizottságot, 
mely kerületi bizottság a többivel együtt egyszersmind 
a központi végrehajtó bizottságot fogjak alkotni s azzal 
együtt, de kerületenkint is külön fog Széchényi József 
megválasztása érdekében működni.

Az értekezlet a szelencsei végrehajtó bizottságot a 
következő tagokból alakította meg: Kozma László, dr. 
Hável József, Késmárky Béla, Raisz Lajos, Járos Gusz­
táv, Til linger Ferenc, Mátrai Zsigmond, Mrákovits Fe­
renc, Tomasics Ferenc, Benya András, Schtiszler Pál, 
Huber Antal, Matzitz Gusztáv, Darázsy Antal, Bosnyák 
József ifj., Odry János, Sztolisits Jakab, Loógó Mátyás, 
Stebler Albert, Angyal János, Tomasics Antal, Budimacz 
Antal, Krummerkromer András, Haasz Gyula, Petróczy 
Antal, Rovákovits Lázár, Reiszner Alajos, Veszelovszky 
Ferenc, Tattits Tamás, Bunyi András, Metz József. Nebl 
József, Markovits József, Adám Gyula, Peru dl Rezső, 
Milla András, Vitkovits Károly, Grgits András, Ullrich 
Vince, Jelasits Pál, Maglits Uros, Magiits Timó, Raics 
Ferenc, Raics Imre, Bosnyák Marian, Gräber Imre föld- 
birtokos, Bosnyák Benő, Bosnyák Sztipán, Bosnyák 
Ferenc, Heretics Antal, Lukics Jakab, Dzsiuits György, 
Topálov Maxim és dr. Mayer Nándor.

Az értekezlet megbízta dr. Mayer Nándort, hogy 
úgy a jelölést, mint az összeállított végrehajtó bizottsági 
tagok névsorát a jelölttel és a többi négy kerület érte­
kezleteivel közölje és kérjék fel együtt a jelölt urat, 
hogy beszámolóját és programmbeszédjét lehetőleg e hó 
22-én megtartani szíveskedjék.

*
A Széchényi párt nagy végrehajtó bizottsága a 

következő felhívást intézte Zombor város választóihoz.
Felhívás Zombor város választóihoz.

Tisztelt választó közönség 1
Az országgyűlés bezáratott. A képviselői mandátum 

feletti határozat törvényen alapuló joga, ismét a választó 
közönség kezébe van letéve.

Ezen választói jogunk gyakorlásában minden intő 
gondolat nélkül hívei vagyunk Széli Kálmán államférfim 
bölcs vezetése alatt álló szabadelvű pártnak, mert lel­
künk mélyéből megvagyunk győződve, hogy hazánk 
állami életének megerősítését, szellemi és anyagi erejé­
nek fejlesztését és boldogitását a valódi szabadelvű po­
litika biztosítja.

Ezt a zászlót lobogtatta a mi bizalmunk alapján 
Széchényi József a törvényhozásban és ott kifejtett nagy­
értékű működésével városunk közönségét kálara köte­
lezte és a zászlót az országgyűlés föloszlásával becsü­
lettel, tisztán adta vissza.

Itt az ideje, hogy a mandátum iránt újból hatá­
rozzunk.

E célból az alulírottak, mint a Széchényi-párt 
megválasztott végrehajtó bizottsága elhatároztuk, hogy 
folyó hó 22. napján, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
„Vadászkürt“ szálló emeleti termeiben általános partérte­
kezletet tartunk azon célból, hogy szeretve tisztelt volt 
képviselőnket Széchényi Józsefet, mostani szabadelvűparti 
jelöltünket programmbeszédéuek elmondására fölkérjük 
és azt meghallgassuk.

Jöjjetek el sokan, mindannyian, a kik a szabadelvű 
zászlónak harcosai vagytok 1

Mulassuk meg, hogy a pártunk hazafias szabadelvű 
választó mozgalma, melynek diadala és sikere nem lehet 
kétséges és a mely a múlt tapasztalatokra alakulolag 
is, hitünk szerint ismét Széchényi József táborába fog 
koncentrálódni, támogatva e városnak lelkes kipróbált 
és fényes győzelemhez szokott pártunk által a Széchényi 
József nevével jelzett zászlónkat a biztos diadalra fogja 
hozni.

Ne engedjük, hogy pártunkban az egységes, impo­
náló egyetértést, összetartást megbolygatni üres Ígéretek 
frázisaival, hanem egy szívvel, egy leiekkel lobogtassuk 
a szabadelvűség zászlaját, melyre azt Írjuk:

Éljen Széchényi József képviselőnk I
Sürgönyök.

A párt végrehajtó bizottságának elnöke Széchényi 
József jelöléséről a következő sürgönyöket menesztette :

Nagyméltóságu 
Széli Kálmán 
miniszterelnök urnák

Budapest.
Zombor város szabadelvű polgárai tegnap kerüle­

tenként ülést tartottak s minden városrész egyhangú 
lelkesedéssel Széchényi József, eddigi képviselőt kiál­
totta ki képviselőjelöltté, a ki a jelöltséget a ma nala 
járt küldöttség előtt tett kijelentése szerint el is fogadta. 
Az egyes városrészek szabadelvűpárti bizottsági elnökei­
nek lelkes megbízásából van szerencsénk a jelölést mely 
tisztelettel bejelenteni s egyben biztosítani Nagyméltó­
ságodat arról, hogy a kibontott zászlóval Nagyméltóságod 
tiszta szabadelvűségét és bölcs politikáját szolgáljuk. 
Fogadja Nagy méltóságod kegyesen a bizalmunk, táuto- 
rithatlan ragaszkodásunk és hódoló tiszteletünk kifeje­
zését.

Bittermann Nándor, dr. Buják József, dr. Falcione 
Nándor, dr. Mayer Nándor, dr. Thurszky Zsigmond, 
mint a városrészenként megalakult szervező bizottságok 
elnökei.



Nagyméltóságu
báró Podmaniczky Frigyes urnák,

mint az országos szabadelvű párt elnökének
Budapesten.

Zombor város szabadelvű polgárainak tekintélyes 
része tegnap este mind az öt városrészben szervezkedő 
gyűlést tartván, nagy lelkesedéssel újból eddigi képvi­
selőnket, Széchényi Józsefet jelölte képviselőül.

Széchényi József a jelöltséget a mai napon elfo­
gadván, midőn ezen örvendetes tényt mély tisztelettel 
bejelentjük, egyben Excellenciádat, mint a szabadelvűség 
törhetlen bajnokát, hódoló tisztelettel üdvözöljük.

Bittermann Nándor, dr. Buják József, dr. Falcione 
Nándor, dr. Mayer Nándor és dr. Tburszky Zsigmond, 
mint a városrészenkint megalakult szervező bizottságok 
elnökei.

Báró Podmaniczky Frigyes a következő meleghangú 
sürgönyt küldötte:

Budapest, 1901. szept. 15. 8 óra 15 p.
Üdvözletük szívélyes viszonzása mellett nagy 

örömmel vettem tudomásul kipróbált hűségű elv­
társunknak, pártunk tevékeny munkatársának, 
Széchényi Józsefnek újból történt jelöltetését. 
Gyülekezzenek párthiveik osztatlan bizalommal 
zászlaja alá.

Podmaniczky, pártelnök.
Ez a sürgöny, mely a zombori választásra nézve 

a mai nap fontos politikai eseményét képezi, világos 
és ékesen szóló bizonysága annak, hogy a szabadelvű 
központi és az országos választásokat e párt nevé­
ben intéző bizottsága, mely érzelmekkel viseltetik 
képviselőjelöltünk Széchényi József iránt. — Ez a 
sürgöny egyenesen azt jelenti, hogy a szabadelvű 
párt központi végrehajtó bizottsága Széchényi József 
megválasztását kívánja. Ha már most tekintetbe 
vesszük azt, hogy a központi végrehajtó bizottságtól 
és annak intencióitól Széli Kálmán miniszterelnök 
éppen nem áll távol, azzal, mint az ország szabad­
elvű pártjának vezére állandó és benső összekötte­
tésben van: úgy ez a sürgöny elejét fogja venni 
sok mendemondának.

á zombori kereskedők és iparosok állásfoglalása.
Lgy hallottuk, hogy a Drakulits-párt szószólói azzal 

korteskednek, hogy az ő jelöltjük a piacot vissza fogja 
helyeztetni regi helyére. Fentartartással közöljük ezt a 
hirt, de miután lehet, hogy ezt a célravezetőnek látszó 
korteseszközt csakugyan használják, megtesszük reá a 
megjegyzésünket.

Széchényi József ajtaja mindig nyitva állott a ke­
reskedők es iparosok előtt s mindig a tett mezejére 
lépett az érdekekeikben. Lehet tehát, hogy egyes ke­
reskedők és iparosok az ellenpártot támogatják, de meg 
vagyunk róla győződve, hogy városunk polgárságának 
ez a két előkelő eleme nagy többséggel hűen kitart 
Széchényi zászlaja mellett. Hisszük ezt annál is inkább, 
mivel a piac-kérdesbeu is Széchényi József az iparosok 
es kereskedők érdekéit támogatja és fogja is támogatni, 
r el vagyunk hatalmazva annak a kijelentésére, hogy 
Széchenyi József a piac-kérdésben, miután az idő a mar 
a kihelyezéskor táplált, de akkor még nem hangoztatott 
aggodalmait igazolta, az iparosok és kereskedők kívá­
nalmán, akár lesz képviselő, akár nem, teljes erejével

és annak választóihoz gyermekkorom óta a szeretet 
legszorosabb köteléke fűz, szívesen képesitni fogom a 
jelölést, mely hozzám való ragaszkodásuk legszebb bi­
zalmi ajándékát képezi, köszönettel elfogadom és rajta 
leszek, kerületem érdekeinek folytonos szem előtt tar­
tásával, hogy bizalmuknak erőmhöz képest minden idő­
ben megfelelhessek. Hazafias üdvözlettel Gromon, állam-

Széll Kálmán miniszterelnök a következő sürgöny 
válasza érkezett:

Nagy István urnák Német-Palánkán.
Hálás köszönettel fogadtam a tovarisovai kerület 

szabadelvű pártja nevében küldött üdvözletét, hasonló 
meleg érzelmekkel viszouzom azt az üdvözletét, melylyel 
nekem kiváló örömet okoztak s melyért köszönetét 
mondok a párt minden egyes tagjának. Széli.

Báró Podmaniczky Frigyes sürgöny válasza a 
következő:

Nagy István urnák Német-Palánkán.
Gromon Dezső államtitkár — annyi éven keresz­

tül illusztris képviselőjüknek, törhetlen elvtársunknak a 
jövő országgyűlési ciklusra újólag történt jelölését öröm­
mel vettem tudomásul és kérem önöket tömörüljenek 
minél nagyobb számban már annyi dicsőséget szerzett 
zászlaja alá és biztosítsák győzelmét. A jelölés alkal 
mából küldött szives Udvözletöket hálás köszönettel 
fogadom s legmelegebben viszonzom. Br. Podmaniczky 
Frigyes.

Hírek.

megjelenteket,
6y a pártot alakítsak meg es tisztikarát 

mejr. Szemző István indítványára es ajánlatára

fogja támogatni.
Ezen ügyben forduljon bárki is hozzá kérdésével, 

tőle magától lógja megkapni a minden kétséget kizáró 
választ.

Dr. Draknlits Pál jelölese.
Dr. Drakulics Pál párthívei vasárnap délután tar­

tottak meg értekezletüket a „Vadászkürt“ szálló naev- 
termeben Az ülés lefolyásáról a következő tudósítást 
vettük: Néhány perccel három óra előtt Szemző István 
íoglalta el a terem középén elhelyezett asztal melletti 
‘"helyet es üdvözölvén a szép számban 
íelkerte, hotr 
válasszak
megválasztottak elnökké : dr. Alíöldy Ä7pad"ot7 alel nőkké“ 
dr. Bikar Neuadot es Szemző Dezsőt, jegyzőkké: dr. 
Ueisel Lajost Birvalszky Györgyöt és dr. Lallosevits 
Jánost. Dr Altöldy Árpád megköszöni a maga és tiszt­
tartóul ueveben a bizalmat es indítványára az ülés meg- 
\a ászt ja a part diszeluökeve Szemző Istvánt ki ezt 
megköszönvén dr. Altöldy Árpád a part képviselője- 
o je\e r. íakulies Pált ajauija. Lelkes zsiviók és 

éljenek hangzottak el, midőn a teremben jelenlevő dr. 
Urakulies 1 al az elnöki asztalnál megjelent és megkö­
szönte az iránta megnyilvánult bizalmat és kijelentette, 
tiogy regi politikai elveinek fentartásaval Szeli Kálmán 
híve. Ezután Szemző István indítványára Szeli Kálmán 
miniszterelnök es Podmaniczky Frigyes, az országos 

part elnökének üdvözlő sürgönyt küldött.
névjegyzékét olvastavgrehajtó bizottság

szabadelvű
Erre a ve

tel Czeisel Lajos dr. Végül dr. Alföldy Árpád köszönetét 
inon ott a megjeleuesert és a part tagjait összetartásra 
buzdította.

Választási mozgalmak.
, A tovarisovai kerület szabadelvű pártjának érte- 

ez ete mint arról lapunk múlt számában már bír­
ái ássál voltunk — a jelölésről Gromon Dezső honvédelmi 
a amtitkart, Széli Kálmán miniszterelnököt es Podma- 
uiezky frigyes baro az országos szabadelvű párt elnökét, 
sürgöny ileg ertesitette. Ezen sürgönyökre a tovarisovai 
választó kerület szabadelvű 
nőkéhez Nagy Istvánhoz a 
érkeztek. Gromon Dezső sürgönye így

Nagy István 
őszinte

azon kitüntetése, melylyel választói értekezletükön en- 
gemet a kerület képviselőjévé újból jelölni és jelöltetesem 
alkalmából egyszersmind üdvözölni szívesek voltak. A 
"erű et, melynek képviseletével évek hosszú során át 
megtiszteltek, szülőföldemet foglalván magában, ahhoz

pártjának nagyérdemű el 
következő sürgöny válaszok 

szól:
urnák Német Paláukán. 

örömömre szolgált kerületem választóinak

Személyi hir. Széchényi Jenő nagyváradi apát­
kanonok, ki néhány napon át városunkban időzött, 
tegnap a déli vonattal városunkból elutnzott.

Személyi hir. Márkus József Budapest székes- 
főváros főpolgármestere két napon át városunkban idő­
zött és dr. Sági Samu orvos vendége volt.

Kinevezés, Báró Vojuits István főispán Buday 
Ödön Jenő főispáni írnokot vármegyei tiszteletbeli al- 
számvevővé nevezte ki. Gratulálunk.

Megbízás. A földmivelésügyi miniszter Endre 
Antal kir. főmérnököt az újvidéki folyammérnöki hivatal 
vezetésével bízta meg.

Áthelyezések. Az igazságügy miniszter Vojta 
József bács-kulai kir. járásbirósági es Lippner Hermann 
szabadkai kir. törvényszéki Írnokokat kölcsönösen át 
helyezte.

Plébános vizsga. Winkler Lénárd és Romics 
Gergely káplánok sikerrel tették le a plébános vizsgát 
a kalocsai vizsgáló bizottság előtt.

Ros hasonoh. Zsidó vallásu polgártársaink 
legnagyobb, legmagasztosabb ünnepé t: a Kos hasonoh, 
az újévét ünnepük most. A világ teremtése óta az 
5662-ik zsinagóga! év első napja. Az ujesztendő a zsi­
dóknál nemcsak időbeli fordulatot jelent, hanem erűié 
keztetés arra, hogy az örökkévaló Ítéletet tart az em­
beriség felett és meghatározza kinek-kinek a sorsát a 
jövendőre. A szent ünnepet még a szabadon gondolkodó 
zsidók is ájtatos kegyelettel ülik meg és a templomok 
megtelnek istenfélő hívőkkel, kik buzgó imádkozással 
kérik Jehovát, hogy adjon áldást, boldogságot az uj 
évben.

Tanítónő választás. Az apatini iskolaszék 
Rajháthy Mariskát az apatini polgári leányiskolához 
tanítónővé választotta meg.

A kistemetői kápolna. Felkérettünk a kö­
vetkező sorok közlésére: Egy fen költ gondoikozásu 
ember, szive sugallatát követve, elhatározta, hogy Zom- 
borban, a hívők lelki szükségleteinek kielégítésére, a Z. 
es V. szerint is 6—7000 írtra becsült kápolnát építtet 
s ezt az építményt, a fentartási költségek fedezésére 
szolgáló külön alapitványnyal együtt, tulajdonjogilag is 
örök időkre átengedi a róm. kath. egyházközségnek. 
Ugyanezt a nemes érzésű embert meghívják időközben 
szeptember 8-ikára egy 150 éves jubileumot ünneplő 
községbe, ahol sokkal szerényebb jótékouycélu adomá 
uyaiért hálás szívvel, a legnagyobb fénynyel és meleg­
seggel fogadják. Alkalmi lejövetele kapcsán innen azután 
meglátogatja azt a várost is, ahol — idegen létére — 
fejedelmi bőkezűséggel emel közhasználatra egy Isten 
dicsőségére szolgáló hajlékot s leteszi annak alapkövét, 
hétköznap, precesszió és minden fény és asszisztencia 
nélkül, azt sehol sem hirdetve, sem részéről, sem más 
utján a megjelenésre senkit fel nem kérve s épp ezen 
igénytelenségnél fogva az alapkőbe helyezett levelben 
is csak azt említve, hogy ki volt a kápolna építője, ki 
volt abban az évben hatóságaink feje es a nemzet taná­
csában képviselője. S ime ez az egyszerű, minden fel­
tűnést kerülő nemes cselekedet is, amely minden jóérzésű 
embert csak hálára kötelezhet, hála és elismerés helyett 
úgyszólván önkívületi állapotba hozza a „Marty“-rok 
lapjának talmi Catói szerepre vállalkozott szerkesztőjét! 
Lelke egész felháborodásával jajdul fel, hogy a Széchényi- 
párt ismét mily rettenetes eszközökkel korteskedik! 
Azok, akik hónapok óta minden piszkolódásra, minden 
rágalomra, a folytonos személyeskedésre fektetett, nemes 
önuralommal válaszoltak, ime minő vakmerőek : megint 
egy tettel, egy újabb jótéteméuynyel mernek közelebb 
jutni polgártársaik szivéhez, becsüleséhez! Nem meg- 
botranáoztató-e, hogy e pártban szó és folyton csak szó, 
szidalom és rágalom helyett, mindig csak a tettek be­
szélnek? De ez meg semmi. A „Mártí rok lapjának 
vezércikkely iroja szerint most már a történelmet is 
n eguamisitják! Mert aki azt meri állítani, hogy Zom- 
bornak az 1901. evben országos képviselője Széchenyi 
József volt, az szerintük történethamisitó! Talán azt 
kedett volna az alapkőbe Írni, hogy képviselője lesz 
Zombornak! ? És én Istenem, ezek után a „Marty“-rok 
védője még egyszer megszólal és védő szárnyaiba veszi 
a mi apátunkat is a kegyetlen, bántó sértések ellen! 
Difficile est satiram non seribere! De talán felesleges is 

dologról beszélni. A mi partunk a jövőben is 
és nem üres kortes-szavakkal igyekszik a 

varosnak és polgárainak javát, boldogulását, minden tőle 
telhető eszközzel előmozdítani és nem tartja feladatának 
mint a „Martya rok lapja, közéletünk érdemekben gazdag 
férbait méltatlan és minden igazságot nélkülöző táma­
dásokkal, minden ok nélkül pellengére állítani Erre 
ugylátszik csak a „Marty“-rok lapjának van privilé­
giuma. Járjon kiki a maga utján; mi a mienken hala­
dunk. Egyebekben béke velünk !

. , Eljegyzés. Király Sándor eljegyezte Hajnal Ma­
riska kisasszonyt, Hajnal Béla helybeli iparos leányát.

többet a 
tettekkel

Gyászhir. Mély megilletődéssel vettük a szo­
morú gyászhirt, hogy Sztrilich Gyuláné szül. nemes- 
miüticsi Alföldy Anna úrasszony, Sztrilich Gyula zom­
bori földbirtokos felesége tegnap délután elhunyt. A 
mély gyászba borult család iránt városunkban általános 
részvét nyilvánul. A család gyászjelentése igy szól: 
Sztrilich Gyula földbirtokos a saját, valamint az alul­
írottak neveben mély fájdalommal jelenti, hogy szeretett 
hűséges házastársa, az önfeláldozó edes anya, nagyanya, 
dédanya, testvér és sógornő Sztrilich Gyuláné született 
nemes-militicsi Alföldy Anna életének 68 ik, boldog há­
zasságának 50-ik évében folyó hó 16-án d. u. fél 3 
órakor rövid szenvedés után jobblétre szenderült. A 
megboldogult hűlt tetemei folyó hó 18-án d. u. fél 5 
órakor fog a gyászházbau (Flórián-utca 394. sz. a.J a 
róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és 
a szent Rókus temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise-áldozat folyó 
hó 18 án délelőtt fél 9 órakor fog a megboldogult lelki 
üdvéért a Mindenhatónak bemutattatni. Zombor, 1901. 
évi szeptember hó 16 án. Hálánk és kegyeletünk virraszt 
emléke felett. Béke hamvaira! Özv. kamjonkai Szemző 
Jánosné szül. Sztrilich Izabella, Sztrilich József, ikrényi 
és kálnai Körmendy Gyuláné szül. Sztrilich Mari, Sztri­
lich Zsigmond, gyermekei. Nemes miüticsi dr. Alföldy 
Gedeon, özv. Sztipits Istvánné szül. nemes-militicsi Al­
földy Mária, testvérei. Sztrilich Józsefné szül. ó-moro- 
vicai Heinrich Ilona, özv. dr. Buday Dezsőné szül. Uj- 
házy Hona, Sztrilich Zsigmondné szül. Hameder Vilma, 
menyei. Ikrényi és kálnai Körmendy Gyula, veje. Özv. 
nemes-militicsi Alföldy Józsefné szül. Alföldy Julia, 
nemes-militicsi dr. Alföldy Gedeouné szül. Falcione 
Mária, sógornői. Apatini Fernbach Retemé szül. kam­
jonkai Szemző Erzsébet és férje, ikrényi és kálnai Kör­
mendy Imre, ikrényi és kálnai Körmendy Ilonka, ikrényi 
és kálnai Körmendy Pisti, Sztrilich Teri, iíj. Sztrilich 
Gyula, Sztrilich Tamás, Sztrilich Violka, Sztrilich Pali, 
unokái. Apatini iíj. Ferubach Péter, apatini Fernbach 
Izabella, dédunokái.

Bács-Bodrogh megyei kör. A Bács-Bod- 
rogh megyei kör mint jótékonyirányu társaskör a nyári 
szünet utáni időre, irodahelyiségében (IV., Egyetem u.
1. sz.) összeállította működési szervezetét. A kör folyó 
hó 18-án este 9 órakor tartja választmányi ülését. Ezen 
ülés nyílt jellegű lesz, melyre a fővárosban időző vala­
mennyi tag, valamint a kör iránt érdeklődő megyebeliek 
külön meghívó kiboesájtása nélkül is, ezennel meghivat­
nak. A választmányi ülés tárgyai a tisztijelentesekeu 
kívül a jövő év elején kiadandó jelentés szerkesztése, 
kedvezmények kieszközlése, a kör jótékony céljainak, 
mint segélyezés, irodalompártolás gyakorlása végett hir­
detendő pályázat kitűzése, a segélyösszeg mérvének 
megállapítása s általában a kör további fejlődésének 
előmozdítása érdekében teendő előterjesztések és indít­
ványok. A választmányi ülést megelőzőleg a teendők 
tüzetes megbeszélése céljából a kör naponta délutáni 
6 órától ugyanott összejövetelt tart, a melyre a kül­
színién a fővárosban időző valamennyi megyebelit szí­
vesen lát. Azon egyetemi hallgatók, kik a kör érdeké­
ben irodalmi tevékenységükkel is közreműködni, avagy 
azok, segélyre igényt tartanak, felvilágosítást akarnak, 
a jelzett helyen és időben a kör titkári hivatalában 
nyerhetnek. Egyetemi hallgatók évi 12 korona rendes 
tagsági dij felet fizetik, kültagok évi 4 kor. díjjal vé­
tetnek fel, amelylyel a kör által nyújtott összes kedvez­
ményeken kivtil a fővárosban előforduló ügyeikben díj­
mentesen és gyorsan, készséggel közbenjár és választ 
nyújt.

Halálozás, Siskovits Tamás m. kir. levélhordó 
folyó hó 13 án életének 44 ik évében elhunyt. A bol­
dogult igen ügyesen teljesítette szolgálatát. Halála nagy 
részvétet keltett ismerősei körében.

Három esküvő egyszerre. Egy b.-doroszlói 
idősebb földes gazda a napokban nőül vesz egy szintén 
idősebb özvegy asszonyt. Eddig a dologban nem volna 
semmi érdekes. Az öreg házasságával azonban egyide­
jűleg két ti a elveszi az özvegyasszony két leányát és

egy füst alatt bárom esküvő lesz. A lakodalom és 
e8küV(5 Uunt nagy az érdeklődés Bács-Doroszlón. Kü­
lönös eset fog beallaui. A leendő feleség mostoha anya 
és anyós, az öreg a fiainak apja és apósa lesz egy 
személyben, a fiatal asszonyoknak pedig anyjuk egy­
szersmind anyósuk is. A bács doroszlóiak nem tudják 
köztük a rokonságot megállapítani.

Városi szükségletek árlejtése. Zombor sz.
kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város 1901__
1902. évre megállapított 7100 adag (á 5 600 kgr.) gyep- 
széna és 30 öl buzaszalma szükségletének biztosítása 
céljából a városi számvevőségnél 1901. évi szeptember 
hó 20 án délelőtt fél 11 órakor szóbeli árlejtés fog tar­
tatni, melyre ajánlatot tenni kívánók meghivatnak azzal, 
hogy az áltáluk igéuylendő összeg 10% át a küldöttség 
elnökénél az árlejtés megkezdése előtt lefizetni köte- 
esek s hogy az árlejtési feltételek a számvevőségnél a 

hivatalos órák alatt hetekiuthetők.
Stein Johanna-féle kiházasitási segély.

Zombor sz. kir. város polgármestere mint a ötéin Jo- 
bauna (Hanoi) féle kiházasitási alapítvány bizottságának 
elnöke részéről a fenti alapítvány jövedelméből egy 400 
koronányi kiházasitási segelyre pályázat hirdettetik.

enti segelyre kizárólag izraelita vallásu, vagyontalan 
erkölcsi tekintetben kifogástalan, jegyben járó zombori 
hajadonok pályázhatnák. A pályázati kérvények a város 
polgarmesterere címezve bezárólag folyó évi szeptember- 
bő 30-aig nyújtandók be.

Virilisták névjegyzéke. Zombor szab. kir 
varos igazoló választmánya által az 1886. évi XXI t c 

Üa értelmében az 1902. évre összeállított, illetve 
kiigazított legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegy­
zeke a hivatkozott törvény 28. § a rendelkezéséhez 
képest folyo évi szeptember hó 26-áig bezárólag Gyu- 
nsits György városi főjegyző hivatalos helyisegében 
közszemlére k,tétetett. Ugyanezen névjegyzék ellen fe- 
lebbezesek folyo évi szeptember hó 26-áig a városi
nyuj'tható'k a8ZtmaUyh0Z cimez7e a Polgármesternél be-

Katonai lovak eladása. A hadügyminisz­
térium a hadseregnél kimustrált, de még tenyészképes 
anyakancakat 1U0 korona vételárért fog érdemes gaz­
dáknak tenyésztésre örökáron ' 
lovakra reflektálnak. átengedni. Akik az ily 

. • , . ,., - vármegyei gazdasági egyesületünk
titkári hivatalában a legrövidebb idő alatt kell hogy 
jelentkezzenek, minthogy a lovak már e hó 21-én Te­
mesváron osztályoztad fognak.

Gyászhir.
mina úrasszony Haul 
az általánosan tiszt f 
12 én életének 61. ói 
véltél folyó hó 13-an 

Szabadkai 1 
e hó 15 én tartotta 
ez idei versenyét. J 
zókbeu számol be k l| 
de intelligens köz 
szabadkai verseny, 
zőuyok vettek rész ,1 
országos hírű urlnvtj 
nyék kimenetelét, 
volt: I. Mezőgazdá' 
korona az elsőnek 
korona a harmadol 
Antal 6 é. p. k üt­
ni. Belizár 64 '/s kg 
Bíbic 69% kg. 3 
kg. O. Hevér Káról ,j 
lies Ferenc 7 é. v.
4 é. f. k. Kesely * 
szál I , 2 hosszal li i| 
dij. 1000 korona, 
korona a másodikn I 
7 é. p. k. Dáma vi 
Liptay Béla 4 é. » 
Szemere Kálmán,
74 kg. lov. Öornnrj. 
08‘ i kg. lov. özéül 
k. Savau!e 71 kg. <
5 hosszal 1., 2% h > 
város dija. 1209 k<o 
200 koiona a mást dl 
Táv. 1400 -m. Id. ' I 
kg. lov. Horthy, J 
7 2% kg. lov. Y’ojnifl 
k.^Dóra 72% kg. 1 
3 hosszal 1 , 1 2 Ims 
leletdij és 400 komi 
sodiknak. Táv 20 id 
Arany 69‘/s kg. lövi 
Diving Bell 71 kg
s. p m Palliard 7 4] 
maun L’put 3 e. s 
Rövid küzdelem u a 
V. Eladó verseny. 4 
ma>- diki ak Táv. 1 
Banya 70% kg. I< \I 
h Mumpsz 66% k 
e. p. k. Lepke 69 
% hosszal 1 , Lej ki 
Vigaszverseuy. 10
más dk nak T;iV.
Mum p l 7, i. Po! \ átv<
Dűli. ■s Ferenc 7 C. 1
A lie 0 Kuntits A u
u‘áu nyakhossza.1 I ,
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Gyászhir. Hamhalek Jakabné szül. Buotz Her­
mina úrasszony Hambalek Jakab vármegyei tisztviselő, 
az általánosan tisztelt „Jákó bácsi“ felesége folyó hó 
12 én életének öl. évében elhunyt. Temetése nagy rész­
véttel folyó hó 13-án volt.

Szabadkai lóverseny. Szabadkán vásárnap, 
e hó lóén tartotta meg az ottani lóverseny egyesület 
ez idei versenyét. A verseny kimeneteléről a követke­
zőkben számol be kiküldött tudósítónk. Nem nagyszámú, 
de intelligens közönség jelenlétében folyt le az idei 
szabadkai verseny. A versenyben nem nagyszámú me­
zőnyök vettek részt, de az a körülmény, hogy egy pár 
országos hírű urlovas lovagolt, nagyban emelte a verse­
nyek kimenetelét. A versenyek lefolyása a következő 
volt: 1. Mezőgazdák versenye. 1000 korona. Ebből 700 
korona az elsőnek, 200 korona a ma odiknak és 100 
korona a harmadiknak. Táv. 1400 méter. Peits tűk. 
Antal 0 é. p. k. 08 kg. 1. Folyákovits János 3 é. sp. 
rn. Belizár 04'/* kg. 2. Czrnkovits Jakab 4 é s. m. 
Bibié 09V2 kg. 3. Jóvits Lázár 5 é. s. b. Alice 68 
kg. 0. Hevér Károly 4 é. s. h. Mumpitz 08 kg. 0. Du- 
lics Ferenc 7 é. v. s. k. Ilka 08 kg. 0. Kuntits Antal
4 é. f. k. Kesely 08 kg. 0. Nagyou könnyen 35/i hosz- 
szal 1 , 2 hosszal hátrább a harmadik — 11. Egyesületi 
dij 1000 korona. Ebből 800 korona az elsőnek, 200 
korona a másodiknak. Táv. 1800 m. Id. Vojnits Sándor 
7 é. p. k. Dáma (fv.) 74'/2 kg. lov. Horthy Jenő I. 
Liptay Béla 4 é. s. p. k. Diving Bell 72*/2 kg. lov. 
Szemére Kálmán, 2. Dobó István 4 é. p. m. Malachit 
74 kg. lov. Somorjai, 3. Urbán Péter 3 é. s. k. Alcás 
68‘/2 kg. lov. Szenkereszthy, 4. Jobmart Lajos 4 é. p. 
k. Savanle 71 kg. lov. tulajdonos, 5. Nagyon könnyen
5 hosszal I., 2% hosszal 111. — III. Szabadka sz. kir. 
város dija. 1200 korona. Ebből 900 korona az elsőnek, 
200 koiona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. 
Táv. 1400 -m. Id. Vojnits Sándor 6 é. s. k. Virág 72V2 
kg. lov. Horthy, 1. Vojnits Simon 4 é. p. k. Csinos 
72'/2 kg. lov. Vojnits Béla, 2. Peits Tűk. Antal 6 é. p. 
k. Dóra 72'/* kg. lov. Somorjai, 3. Nagyon könnyen 
3 hosszal I., Vg hoszsal III. — IV. Gát verseny. Tisz- 
teletdij és 400 korona az elsőnek, 200 korona a má­
sodiknak. Táv 2600 m. Id. Vojnits Sándor 6 é. s. k. 
Arany 69'/s kg. lov. Horthy, 1. L’ptap Béla 4 é. p k. 
Diving Bell 71 kg lov. Szemere, 2. Urbán Péter 5 é. 
s. p m. Palliard 74 kg. lov Szentkereszthy, 3. Hoff- 
maun Lipót 3 é. s. m. Buff 79‘/3 kg. lov. Somorjai, 4. 
Rövid küzdelem után '/a hosszal I., 1 ohosszal III. — 
V Eladó verseny. 400 korona az elsőnek, tétek fele a 
másodiknak. Táv. 1200 m. Dobó István 4 é. s p. k. 
Banya 70'/2 kg. lov. Szemere, 1. Hever Károly 8 é. s. 
h Mump tz 66V* kg. lov. tulajdonos, 2. Vojnits Béla 4 
e. p. k. Lepke 69'/2 kg. lov. Vojnits Béla, 0. Biztosan 
3/t hosszal I , Lepke a startnál állva maradt. — VI. 
Vigaszverseuy. 100 korona az elsőnek, 50 korona a 
más d k mik Táv. 1000 m Hevér Károly 4 é. s. h. 
Mump tz 1. Folyákovits János 3 é. s. p. m. Belizár 2. 
Dulies Ferenc 7 é. s. k. Ilka 3 Jóvits Lázár 5 é. s. h. 
Alié 0 Kuntits Aulai 4 é. p. k. Kesely 0. Küzdelem 
u'áu nyak hosszal I., '/4 hosszal III.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
Egy jó házból való fiú tanoncul 

felvétetik
ifj. Heindlbofer Róbert

fűszerkereskedésében
22 o rxi "b o r "b a, n.

6171. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Parabuty, Pivnica és Lality községekből álló kör- 

állatorvosi állásra Parabuty székbelylyel pályázatot nyi­
tok. Az állással évi 1200 korona fizetés, a községekkel 
egyezség utján kötött látogatási dijak s a hivatalos 
látogatások alkalmával díjmentes fuvar van egybekötve.

A községek apaállat gyógyításáért, valamint a 
tavaszi állatorvosi szemléért külön díjazás uem jár.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzám 
1901 évi október hó 10-éig nyújtsák be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe uem vétetnek. 

Hódságb, 1901. évi szeptember hó 8-án.

Szemző Károly,
3—2 főszolgabíró.

Brandecker Péter gákovai
vendéglősnél 50 hektó külön­
féle fehér bor eladó. Hektója 
36 korona. 4-i

; 3630. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A B.-Kula községben lemondás folytán megüre 

' sedett és évi 700 korona fizetéssel javadalmazott községi 
iruoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az azt elnyerni óhajtókat, hogy szabály- 
I szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó évi 
! szeptember hó 30-áig annál is inkább nyújtsák 
I be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
i venni.

B.-Kula, 1901. évi szeptember hó 5 én.
Dr. Széchényi,

3_3 főszolgabíró.

2870. szám. 
19017

Lí mtr«i
Az apatini m kir. erdóliivatal kerületéhez tartozó, 

a buliin-palónkai csikótelep céljaira kiirtandó erdő 
területen álló fatömeg készlet alábbi részletekben tövön 
tuskóirtás! kötelezettség mellett az apatini 
ra. kir. erdőhivatal irodájában 1901. évi szep­
tember hó 30-án délelőtt 9 órakor megtar­
tandó zári Írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos 
nyilvános szóbeli árverésen fog eladatni, és pedig:

1. Az 1901. évi II. v. s. 25 tag VIII. részlet 41.2 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 35470 kor.

2. Az 1902. évi II. v. s. 19 tag A. részlet 58.6 
holdján álló íatömeg kikiáltási ára 68064 kor.

3. Az 1902. évi II. v. s. 18 tag B. részlet 22.9 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 28931 kor.

4. Az 1902. évi II. v. s. 19 tag C. részlet 32.7 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 32232 kor.

5. Az 1902. évi II. v. s 70 tag D. részlet 21.6 
holdján álló fatömeg kikiállási ára 24599 kor.

6. Az 1902. évi II V. s. 20 tag E. részlet 22.1 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 21217 kor.

7. Az 1902. évi II. v. s. 20 lag F. részlet 20.9 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 18600 kor.

8. Az 1902. évi II. v. s. 20 tag G. részlet 22.5 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 28915 kor.

9. Az 1902. évi II. v. s. 21 tag H. részlet 21.8 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 19322 kor.

10. Az 1902. évi II. v. s. 21 tag J. részlet 24.1 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 20473 kor.

11. Az 1902. évi II. v. s. 21 tag K. részlet 36‘6 
holdján álló fatömeg kikiáltási ára 26927 kor.

Kihasználási időtartam 1903. évi március hó 31 éig.
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. 

kir. erdőbivalal és a palánkai m. kir. erdőgondnokság- 
uál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol a vá­
gások becsült fa készletére nézve is felvilágosítás adatik.

Fcniartom magamnak azt a jogot, bogy az árve­
rés alkalmával tett ajánlatok közt a megajánlott összeg 
nagyságára való tekintet nélkül szabadon választhassam 
elfogadásra azt, a melyet legmegfelelőbbnek találok, vagy 
hogy az összes ajánlatokat visszautasítsam.

Budapésieu, 1901. évi szeptember hó 12 én.

M. KIR. FÖLDM1VKLÉSÜGYI MINISTER.

2793. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A Csurogh községben üresedésbe jött és 600 korona 

évi fizetéssel egybekötött egyik községi irnoki állásra 
pályázatot hirdetek.

A kellően felszerelt kérvények hozzám folyó évi 
október hó 1-éig beadandók.

Zsablyán, 1901. évi szeptember hó 13-án.
HSTilsolits,

3__1 főszolgabíró.
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Bács-Boirogh

38987. szám. 
alisp. 1901.

vármegye alispánjától.

Letw-ndő Einatpón/ 1J00 korona.
Kik - szitósi határidő a mimknáhidás n;»}*j.itol számított -s hot 
II A/, iíjvi-l'-k - szegei I i torvényh.ttus.ígi ku/ut 4o — 4<>.ia kai.

Mile

( I - •>

szakit:

szakaszain
fitosé.

Árlejtési hirdetmény.
Hács-Botlroffli vármegye alispánja rész,‘föl ezi-nnd kózliirre 

tét,-tik. hogy az alaiili megnőve/.,-tt munkák biztosítása ri-ljáliol folyó
évi szeptember hó 26-ik napjának (csütörtök) reggeli 9 órakor a
várni,‘gye székhazának kistermei,en zárt ajánlatokkal egyhekot,itt szó­
beli versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánok 
ezennel megliivatnak.

\ hiztositandó munkáik a következők és pedig : ....
I A zom bor—ó-hecsei törvényhatósági útból kiágazó és u-\cr- 

báisz község belsőség,-ben a községházáig terjedő Mai (oly,> meter út­
szakasznak műiitta leendő kiépítése.

KI,"»irányzott költség 901S korona olt Idler 
Leteendő bánatpénz 900 korona.
KI'
II Az iíjvi 

szakaszéinak kiépít,
Klőiiányzolt költség logoi korona 01 
Leteendő bánatpénz 1 *»<>0i korona
Kik,'Szít,-si határidő a munka itad.ás napja1,,1 számiilolt S 
Ili. Az éi-be,'se — töröli -beesel tönenyliatéisáigi ko/.u 

szakaszának ki, piles,■
Ll,",irányzott költség 4 4 ö 1Ö korona U2 ti der.
Leteendő bánatpénz 4450 korona.
KI készítési határidő a munka iiadás napjától számi ilott 12 
IV. A topolya—ó-becsei t rveiiyhaiosátgi lit U—I km 

levő 1. es 4. számul,
a zom bor — jankováo- kis-szállási Ionén vliatósáigi Itt » 

szakaszon líaes-Almáis község mellett levő 2-. számú es
a bata— mélykúti tör.eiyhatós.ági kó/ut Z~t—28 kin 

l’alaháza község mellett levő b. számú átereszeknek újbóli 
Klőirányzott költség 1259 korona s4 filier.
Leteendő bánatpénz 125 korona.
Kikészítés! határidő a munkaátadás napijától számitott 0 hét.
A mennyiben a téli kedvezőtlen idő beali'a miatt a munkák a 

meghatározott időkben befejezhetők nem volnának, — a mir ek meg­
ítélésére a zom bori m. ki r. államépitészeti hivatal lesz hivatva - úgy 
azoknak beszüntetése es a jövő évben leendő folytatást és befejezése 
iránt az államepitészeti hivatal javaslatára a vármegye alispánja Jog 
intézkedni.

Kzen felsorolt munkákra vonatkozó Írásbeli ajánlatok, melyekben 
az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve. polgári állása, 
rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egység! és összes 
vállalati árak és pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is 
ki Írandók es a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségű biztosí­
ték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő 
árkelet szerint számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül csato­
landó és folyó évi szeptember hó 25-ik napjának délutáni 5 órájáig 
a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz a kofajbol megfelelő és pecséttel ellátott 
mintaköveket tartoznak bemutatni és a mennyiben ezt elmulasztják, — 
úgy ajánlatuk figyelembe nem log vétetni.

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára 
a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve es lakhelye, továbbá amire 
az ajánlat tétetik es végre a bent levő bánatpénz összege világosan 
feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl beérkező, 
vagy az előirt kellékeket bármi tekintetben nélkülöző ajánlatok, vala­
mint az utóajániatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
utján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb 
kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben 
az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándé­
kozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó rész­
letes árlejtési teltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat 
tökéletesen ismerik, mig az irásbelileg pályázók ezen kijelentést 
ajánlatukban kötelesek megtenni.

V égül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési fel­
tételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok az államépitészeti hivatal 
hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zomborban, 1901. évi szeptember hó 9-én

Karácson Gyula,
1 alispán.
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szobrász, aranyozó és oltárépitő.
ELSŐ ÉBMEZÍGI OLIÍBÉflTÉSZETI, SZOBRÍSZtTI ÍS MHÓ i’llTÉZET.
Ű Nagyméltósága a kalocsai érsek, f"magasságit dr. Samassa József egri érsek, 
valamint dr. Schlauch Lőrinc nagyváradi bíboros püspök ur ő Eminenciája és 
eserneki és tarkeőí Dessewffy Sándor Csanádi püspök ur ő Kegyelmessége által 
többszöri megrendelésekkel kitüntetve: igy a legközelebbi időkben a nagyméltóságu 

Csanádi püspök ur a lelei új templom berendezésével megbízott. 
Munkáimnak szakismerettel való kivitelét Zenia Csorvás, Szí las Jászladány. 
Szó no»-'. K u n - F é i e s* v h á z a. Kslocsct. Toroméi - Almás Békés-Szsn t
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Vámoí'g.yörk és több helyekről nyert bizonyítványaim igazolják, 
yy A nagyméltóságu kalocsai éisek ur ő Eminenciája a csengődi és zenta-tornyosi 

újtemplomok berendezésével kitüntetett

Készítek új oltárokat, szószékeket, szent sírokat, 
keresztút-képeket domborműben.

Költíágvs-öéseket és tervrajzokat térmentvs küldőin, odautazás 
ESrtén so’’át U 51 is égé men utazom bárki jvá.

Jézus és Mária Szive szobrai és páduai szent Antal szobrai
különféle nagyságban fából faragva, polichromirozva : 

c-ntiméter lUO 110 120 130 140 150
korona 90— 120— 140 — Hűt — 174 — 194' —

5-»fr4—I

90 - 120-— 140'— 100 —
föszöntvény, rendkívül erős anyagból : 

centiméter 100 120 140
72—

150
korona 72-— 110 — 120 — 140 —

s#®- Lelkiismeretes jó kiszolgálásról az intézet jó hírneve szavatol.

ISTag"5z 2STep. János,
*_3 TEMESVÁR, .Józsefváros, Begra-balsor 34.

00. szám. 
11-1901.

Kifli RDStIs,

Juhász-utca 151. sz. ház — közel 
a Deák Ferenc- és Eötvös József- 
körutakhoz — egészben vagy rész­
ben is jutányos áron november 1-től 
haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a ház- 
tulajdonos

XTesIsovits J*áixos
vendéglős, Gromon-ntca, Belváros.

6171. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Rác-Militics, Filipova és Karavnkova községekből 

álló körállatorvosi állásia Rác Militics székhelyivel ná- 
lyázatot nyitok. J J 1

Az állással évi 1200 korona fizetés, a községekkel 
egyezség utján kötött látogatási dijak s a hivatalos 
látogatások alkalmával díjmentes fuvar van egybekötve 

A községek apaállat gyógyításáért, valamint a 
tavaszi állatorvosi szemlééit külön díjazás uem jár

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajt,ak, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésüket 
tgazoio okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzám
í lí .K?V1 "ktyber hó lO-éig nyújtsák be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek 

Hodsagh, 1901. évi szeptember bó 8 áu.

A bács-pcfrovoszcllói anyakönyvi kerület alulírott anyakönyv- 
vezetője kihirdeti, hogy :

1 Händler Mór, ki családi állapotara nézve özvegy és akinek val­
lása izraelita, állása (foglalkozása) fűszerkereskedő, lakóhelye JMolovin. 
születési helye Manjeies, ideje lSlid. évi január hó li-ik napja s aki 
néhai Handler Hermann és néhai Handlet" Hermanne született Stern 
Hani lia.

2. Spira Julianna, ki családi állapotára nézve hajadon és akinek 
vallása izraelita, állása (foglalkozásai háztartásbeli, lakóhelye llávs 
J’etrovoszelló, születési helve Bács Pctrovoszelló, ideje 1878 évi már- 
eius hó 24-ik napja s aki Spint Ábrahám és néhai Spira Abr.iliáinné 
született Fischer Sarolta leánya, egymással házasságot szándékoznak 
kötni.

f elhivatnak mindazok, akiknek a nevezett házasainkra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad bele gyezést kizáró 
körülményiéi tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyukönyvvezetőnél 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kiliiggesztési hely községi elüliárósá-ga 
(illetőleg anyakönyvvezetiíjc' utján jelentsék he.

Ezt a - (hirdetést a következő helyeken kell teljesíti ni, u. ni.: 
Bács-Petrovoszellón é< a Zomborban megjelenő „Bácska“ című lapban.

Kelt Báes-Petrovoszel|ón, 1901. évi szeptember hó 12. , apján.

Dr Sztarcsevits Jenő s. k.,
anyakönyvvezető.

oo

I Királyvászon vállalat egyedüli raktára,

cTárisi cÁrtiRáz
SSomSorßan a (Jiorzán.

Szülők figyelmébe!
A közeledő tanév alkalmából 

felhívom a t. szülők becses figyel­
mét dúsan és ízlésesen felszerelt 
íin és női kelengyékre, u. m. • 
női kelmék, vásznak, férfi és női 
ingek, összes díszek és egyéb 
hozzávalók.

Pontos kiszolgálás. Szo­
lid és jutányos árak. — Vidéki 
megrendelések pontosan és gyor­
san elközöltetnek. *-«

Tuna Gusztáv,
J Királyvászon vállalat egyedüli raktára. j||
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Szemző Károly,

főszolgabíró.

1116. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
... fertilities község elüljárósága közhírré teszi, bogy 

a "ozseg miut erkölcsi testület tulajdonát képező mezei 
sv,t ^aszati jog az 1883. évi XX. t. c. értelmében

iű»i~ eV- JaDU^r számitandó 6 egymásutáui évekre 
t. e\i december bó 31-ig terjedő időre folyó évi 

szeptember hó 22-én délután 2 órakor Rác- 
", 1 lti<'8 község tanácstermében megtartandó nyilvános 
árverésén haszonbérbe fog adatni.

4 vonatkozó feltételek a hivatalos órák alatt a 
jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Rác-Militics, 1901. évi szeptember bó 3-án.

3~3_________ A* elülj ár óság.

6171. szám. 
kig. 1901.

Bács, Bácsujfalu, Bogyán, Déronya és Vajszka 
községekből álló körállatorvosi állásra Bács székhelyijei 
pályázatot nyitok. Az állással évi 1200 korona fizetés 
a községekkel egyezség utján kötött látogatási dijak’ 
a hivatalos látogatások alkalmával díjmentes fuvar van 
egybekötve.

A községek apaállat gyógyításáért, valamint a 
tavaszi állatorvosi szemléért külön díjazás nem jár.

Továbbá ezen körben Bács és Vajszkáboz 2 natrv 
urada om tartozik, amelyeknél a látogatási dijakra az 
uradalom es az állatorvos között magán egyezség utián 
lesz a javadalmazás megállapítva. g Ut)an
Alo-pFielbiÍVOm ™índazokat» kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítéseket 
igazoló okmányánál felszerelt kérvényüket hozzám 
1901. evx október hó 10-éig nyújtsák be mtvt 
a később érkező kérvények figyelembe^em vétetnek

Hodsagh, 1901. évi szeptember bó 8-án.

_ Szemző Károly,
főszolgabíró.

Z*mb*r. Bittemann Nánder 4a fia könyr- 4a kónyamdájábób

Tulajdonunkat képező 98 hold 
és 57 hold I-ső rendű, legkitűnőbb 

I minőségű szántóföld, mindkettő ta- 
! gos birtok, továbbá téglagyár, ugyan­
csak 1-ső minőségű 10 hold földdel, 
azonnal eladó.

Érdeklődőknek készséggel nyúj­
tunk felvilágosítást.

„Beremendi kölcsönös segélyzö-egylet mint 
szövetkezet“ igazgatósága

15 14 Beremend (Baranya megye).

4715. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Krusevlya községénél leköszönés folytán ürese-

köÍLi',0U é8k-éVi„f° k0r0ua íizeté88eI javadalmazott 
bivnng n,ukl, á,lá8ra ezennel pályázatot nyitok s fel- 
felszerJf t ' elayérni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszeteh kérvényükét hozzám f. évi szeptember 
no dO-aig nyújtsák be.

Zombor, 1901. évi szeptember bó 6 áu.

2—2
Tárczay Dezső,

főszolgabíró.
1753. szám.
kig. 1901.

u b-'a °U kfz,8é§i elti,járóság ezennel közhírré teszi, 
ogy a község tulajdonát képező nagyvendéglői épületet

nanSZ beltelekkel 1902. évi január Ló 1-ső
napjától 1904. évi december hó 31. napjáig vagyis 3
tImberahnk8äkeZÖ ^ folyó évi ízep-
farmn^ö nh^26"an a kÖZ8éghaz ta“ácstermében meg­
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adja.
a hivflMn rVCrfw* [e*^telek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

kelt Mélykuton, 1901. évi szeptember hó 6-án.

Lajthay Beujámin,
községi jegyző. B-

Balog László,
-3 községi bíró.

HÍV. évi

j.Af:
iúgész é\Te. 
Fél évre .. . 
Negyed évii

A lap széliéi ii|
küldemények 
nek, anyagin : 

nosnak
&>-

Egyes szám

Ts

Múlt számi 
zászlaját, a jel<i| 
tisztelettel s az 
réssel. Azóta, r 
dés a városban tj 
lesz. A polgárok 
jelöltségét hirdeti 
kén lenget a sze

TJ Az általám s
fD fokozta az a le l«
o maniczky, az őrs
D Széchényi-párt »•<
a>
3
C'

A táviratot lap í
annak minden sz 

A távirat n
ÍT
O az országos szab

bizottságának 1 
zombori szabadi- 
nézetével, a kik H 
Széchényi nemes^ 
szágos végreliajtc 
tartotta a maga) 
az óhaja, hogy 
jusson diadalra, 
körökben ier úgy 
jük őt. Olyan e n| 
jánál fogva reá 
illetőleg érdeme l| 

De nem szil 
örömben. Mert 
végrehajtó bizottl 
polgárság válás;.tj 
viselőt. Az a tá/j 
buzdító szózat! Sl 
erővel, lelkesedés! 
így győzhetünk:

A „BA
Dübörgő 1 
Elhesseget 
Csak félve 
Ábrándos i( 
S zengnek 
De nem h■ vj

Ne félj a 
»Szenteli, b ij 
Parányi em 
Mindezek i.ii 
Karomon \ ij 
Nézd mi b.ij

Lengő fáty 
A füst, mit 
Atyád berk 
Tetemin ége| 
A felröppei 
Ne félj a z.tj

Madár dai 
Ritmikus ; 
Félénken 
S boldogé: 
Dalolj mai 
Nem bánt a

Előtte nagy 
Nincsen vesz 
Ziháló mellei 
Békében leL-J


